



● СЕЛО

## В ЗАЙЦЕВЕ РОЖАЮТ И СТРОЯТСЯ

Давно устоявшийся стереотип о том, что деревня не строится, а стареет и вымирает, пытаются разрушить в Зайцевском сельском поселении.

На минувшей неделе из деревни Зайцево пришли сразу две радостные вести. В семье Герасимовых появилось пополнение. В начале января Светлана вернулась домой из роддома с малышом. Еще до рождения младенца семейная пара задумала строить и обратилась в сельскую администрацию с просьбой выделить земельный участок. Действительно, в доме родителей Светланы, где проживает супружеская чета теперь уже с двумя детьми, стало тесновато. Ведь помимо семьи Герасимовых и родителей Светланы здесь еще проживают ее сестра с мужем и ребенком и младший брат. Всего 10 человек. К тому же в ведении трех семей находится не целый дом, а только половина, другую часть дома занимают соседи.

Поступок Светланы оценила ее старшая сестра Наталья и последовала ее примеру. Она с мужем также решила построить свой дом и попросила землю у местной власти.

- Мы рады за земляков и готовы помогать, - говорит глава администрации Зайцевского сельского поселения Н.И.Киселев. - На улице Центральной этим двум семьям выделено под новое строительство по 15 соток земли. Газ и вода проходят рядом. Пусть строятся на здоровье.

**В. Лавренов**

● БОЛЬНАЯ ТЕМА

## НАШ ГОРОД — В ЗОНЕ РИСКА

За прошедший год сотрудниками Ярцевского межрайонного отдела УФСКН РФ по Смоленской области было зарегистрировано 104 преступления, которые связаны с незаконным оборотом наркотических средств. В суд было направлено 33 уголовных дела, из которых 3 преступления прошлых лет и 3 были совершены группой лиц. А к административной ответственности за совершенные правонарушения по линии Госнарконконтроля привлечен 61 человек.

В Ярцеве самыми распространенными по-прежнему остаются синтетические наркотики, а также марихуана и героин. Кстати, героина в прошлом году было изъято 1200 граммов, и это почти в два раза больше, чем в предыдущем году.

Наш город по-прежнему остается в зоне риска, и в наступившем 2014-м специалистами прогнозируется рост потребления наркотических средств. О том, как в нашем районе проходила борьба с наркоторговцами в прошедшем году, читайте в одном из ближайших номеров «Вестей Привопья».

**С. Вестник**

**Неблагоприятные дни  
в феврале  
3, 4, 11, 18, 19, 24, 25**

## СЧЁТ НЕ В ПОЛЬЗУ РОЖДАЕМОСТИ

Эти факты нам сообщила начальник отдела ЗАГС Л.Е.Федотова. Их анализ не вызывает оптимизма, но... такова статистика. В прошедшем году в целом по району было зарегистрировано 514 актов о рождении, и это на 34 случая меньше, чем в 2012 году. Не только рождений, но даже и усыновлений становится меньше. Если в 2012 году было 8 случаев усыновлений, то в 2013-м — всего 6.



- По количеству зарегистрированных актов о рождении мы подошли к уровню 1994-1995 годов, - сказала Лариса Евгеньевна. - В последние три года наблюдается медленное уменьшение рождаемости. Но если проанализировать количество смертных случаев, то здесь тоже наблюдается тенденция к уменьшению. А именно: в прошлом году в целом по району зарегистрировано 962 акта о смерти, что на 55 актов меньше, чем в 2012-м. Естественная убыль в районе составила 448 человек. Из этого можно сделать такой вывод: за год смертность превысила рождаемость почти в 1,9 раза.

Десять лет назад, например, в Ярцевском районе умерло почти на 400 человек больше, но тогда смертность превысила рождаемость в 2,3 раза.

Еще один «рекорд» ушедшего года. Впервые на протяжении последних лет был зарегистрирован самый низкий уровень количества браков - 287 актов. Причем, в 2013-м в 22 случаях один из супругов являлся гражданином другого государства (чаще всего Украины, Беларуси и Узбекистана). Наибольший процент зарегистрировавших свой союз составляют мужчины и женщины в возрасте от 25 до 35 лет.

А вот расторгнуть свои семейные союзы в прошлом году пожелали 315 пар, и это на 39 разводов больше, чем в 2012-м. В Ярцевском районе количество разводов от зарегистрированных браков составило 110% - это самый высокий показатель за последние пять лет.

За прошлый год 35 человек в нашем районе пожелали сменить себе имя. Примерно столько же их было и в 2012 году.

**С. Кривенко**

## Тепло в крещенские морозы



Когда на улице такой серьезный минус, то помещение котельной кажется особенно уютным. Ровное гудение газовых горелок, трубы, электродвигатели, манометры и термометры в работе действовали умиротворяюще. Котельная №2 по улице Октябрьской подает теплоноситель на дома №№ 7, 9, 11 по улице Советской, №№ 1 и 10 по Школьному переулку, другие объекты строго по температурному графику, который составлен в зависимости от температуры наружного воздуха. При

нынешней температуре минус 20 потребителю поставляется теплоноситель около 70 градусов выше нуля. За круглосуточной работой оборудования котельной наблюдают сменные операторы, одна из которых Л.А.Черепина информирует слесаря газового оборудования Д.А.Куликова о всех замечаниях по работе газового оборудования за её смену. Мороз крепчает, и в котельных повышают температуру теплоносителя.

**В. Маковецкий**

## «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» НА ПРИЁМЕ У ГУБЕРНАТОРА

Неожиданный визит Губернатора Смоленской области А.В.Островского в Ярцево, который состоялся в начале января, вызвал у жителей общественный резонанс. Ярцевчан, звонивших в редакцию, интересовало, какое впечатление после увиденного сложилось у Главы региона о нашем городе и что он думает о дальнейших перспективах развития Ярцева и помощи области в решении имеющихся проблем.

21 января главный редактор газеты встретился с А.В.Островским. Алексей Владимирович дал эксклюзивное большое интервью «Вестям Привопья».

(Подробности читайте в следующем номере газеты).



● ЖКХ

## НА ПОЗИТИВНОЙ ВОЛНЕ

прошла беседа корреспондента газеты «Вести Привопья» с директором Ярцевского филиала ООО «Смоленск-регионтеплоэнерго» В.Б.Крюковым.

Информацией со знаком плюс стало подтверждение Вячеславом Борисовичем того факта, что с 1 января 2014 года оплата за тепло не повысится и будет проводиться по уровню прошлого года. И только с 1 июля 2014 года Постановлением Департамента энергетики, энергоэффективности и тарифной политики Смоленской области стоимость одной гигакалории увеличится на 4,7%.

Если сравнивать этот рост с предыдущими годами, когда тариф на отопление и горячее водоснабжение для жителей многоквартирных домов поднимался на 13, 15 и даже на 18%, нынешнее повышение тарифа будет не очень значительным.

**В. Исаков**

● СПОРТ



## ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ НАГРАД

Третье место в общекомандном зачете заняли ярцевские дзюдоисты в лично-командном первенстве Смоленской области по дзюдо среди юниоров и юниорок. Соревнования состоялись 18 января в нашем городе.

В личном зачете победу на татами зала борьбы дзюдо праздновали Павел Пономарев, Андрей Зайченков и Татьяна Гусарова. Второе место завоевал Александр Каминский.

**Л. Чиколаев**



● НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

# СИТУАЦИЯ СТАБИЛЬНА, НО ПРОБЛЕМА НЕ РЕШЕНА

## В 20 районах области (в том числе и в Ярцевском) отсутствует задолженность по зарплате

В Администрации региона состоялось заседание Межведомственной комиссии по предупреждению возникновения на территории Смоленской области задолженности по заработной плате перед работниками, выработке комплекса мер по ее погашению, рассмотрению вопросов легализации трудовых отношений граждан, привлекаемых к осуществлению трудовой деятельности в хозяйствующих субъектах региона.

Проводивший заседание начальник Департамента Смоленской области по промышленности, транспорту и дорожному хозяйству Владимир Шукалов сообщил, что в течение последних лет в регионе отмечается общее снижение величины просроченной задолженности по заработной плате. Так, в частности, в результате работы комиссии в 2013-м году в организациях Смоленской области погашена задолженность по зарплате на сумму более чем 23 миллиона рублей.

По поручению Губернатора Алексея Островского в прошедшем году комиссия в постоянном диалоговом режиме взаимодействовала с представителями профильных департаментов и руководителями предприятий-должников.

Организации, с которыми была проведена такая работа, сегодня отсутствуют в списке должников. Это, например, ООО «СПХ «Смолмясо», ОАО «720-й ремонтный завод средств обеспечения полетов», ООО «Опытно-механический завод». Всего из списка должников в 2013-м году исключено 12 предприятий.

Среди регионов ЦФО по суммарному объему задолженности на 1 декабря прошедшего года Смоленская область занимала шестое место. В результате принимаемых мер в регионе в целом сохраняется стабильная ситуация. Однако проблема окончательного погаше-



ния задолженности остается нерешенной.

На 1 января 2014 года задолженность по заработной плате имеют пять организаций области, расположенные в пяти муниципальных районах (Демидовском, Ельнинском, Починковском, Духовщинском и Вяземском). Наибольшая задолженность по области – 33% от общего объема – приходится на Демидовский район (2,1 млн. рублей), Вяземский – 29% (1,9 млн. рублей) и Ельнинский – 25% (1,6 млн. рублей).

В двадцати районах Смолен-

ской области и в городах Десногорске и Смоленске задолженность по заработной плате отсутствует.

Участники заседания подчеркнули, что вопрос о ликвидации задолженности по заработной плате остается для Администрации области в числе приоритетных. В текущем году системная работа по сокращению задолженности и проведение упреждающих мер против ее возникновения будут продолжены.

По материалам пресс-службы областной Администрации

● КУЛЬТУРА

# Среди зимы побеждает «Весна»

## Назван лучший хореографический коллектив из самого танцующего города Смоленщины

Народный хореографический коллектив с солнечным названием «Весна» по итогам прошедшего года стал победителем областного конкурса на лучший самодеятельный коллектив области. В номинации «Хореография» ярцевские танцоры каждый год отмечаются членами строгого областного жюри как лучшие самодеятельные коллективы. Нашему городу по праву принадлежит слава одного из самых танцующих на всей Смоленщине. Сотни ярцевчан разных возрастов, начиная от трех лет, состоят в различных танцевальных коллективах, которых у нас всего 18: один образцовый, остальные – народные.

Народный коллектив «Весна» существует с 1975 года. Его основателем был Александр Сергеевич Япрынец, который посвятил своему детищу 20 лет жизни. Этот человек оставил добрую память в сердцах многих людей и привил любовь к народному танцу нескольким поколениям.

Уже через 4 года после создания коллектив защитил звание «народный». Энтузиасты своего дела всегда пропагандировали искусство народного танца как неотъемлемую часть богатейшей русской культуры. С первых дней своего существования ансамбль был активным участником всех городских и областных мероприятий. Он не раз становился лауреатом различных конкурсов, а также занимал призовые места среди самодеятельных коллективов.

С 1995 года бессменным руководителем коллектива является ученица Александра Сергеевича – Галина Александровна Филимонова. В то время она руководила детским танцевальным ансамблем при подростковом клубе «Современник», поэтому состав коллектива «Весна» заметно помолодел. А через год коллективу было присвоено почетное имя А.С.Япрынца.

Сегодня «Весна» насчитывает около 150 человек, которые объединились в разные возрастные



группы. Есть 40-, 50- и даже 60-летние танцоры и танцовщицы. Главное – все эти люди хранят добрую память в своих сердцах о создателе этого творческого со-

юза и являются пропагандистами родной культуры.

Как и всякий, кто талантлив и стремится к совершенству, члены коллектива сталкиваются с ежедневными трудностями, но стремление к творчеству побеждает любые проблемы. Старейший танцевальный коллектив ярцевской земли не просто творит, он разви-

ческое, игровое, стилизованное, сюжетное, народное, ретро и другие. В коллективе, как в большой и дружной семье, сложились свои традиции: чествование выпускников, походы на природу, совместные встречи праздников. «Весна» ежегодно проводит отчетные концерты и постоянно подтверждает звание народного.

вается в своем творчестве, совершенствуя технику своего мастерства. Каждый год репертуар обновляется новыми постановками в таких направлениях, как патриоти-

«Весна» идет своей дорогой, разгоняя зимнюю стужу и согревая своих зрителей таким красивым и нужным творчеством.

С. Вестник

● ПРОКУРАТУРА

# НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ГРАЖДАН

Штат Ярцевской межрайонной прокуратуры Смоленской области состоит из 11 сотрудников.

За период 2013 года работниками Ярцевской межрайонной прокуратуры разрешено 1151 обращение граждан и должностных лиц, из которых 237 удовлетворено.

При осуществлении надзора за исполнением федерального законодательства выявлено 1180 нарушений законов. Для устранения выявленных нарушений внесено 186 представлений, по результатам рассмотрения которых за ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей 187 должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности.

По протестам Ярцевского межрайонного прокурора отменено и изменено 95 правовых актов, вынесенных с нарушением закона. Для устранения выявленных нарушений, в том числе в связи с неисполнением актов реагирования прокуратуры, направлено в суды 161 исковое заявление.

По материалам прокурорских проверок органами предварительного расследования было возбуждено 3 уголовных дела, в том числе 1 в отношении сотрудников органов полиции, совершивших неправомерные действия, связанные с укрытием от учета тяжкого преступления.

По постановлениям прокурора 86 юридических и должностных лиц были привлечены к административной ответственности. В 9 случаях, с целью недопущения готовящихся нарушений закона, прокурор и его заместители объявляли предостережения должностным лицам, предупреждая их о возможности привлечения к уголовной и административной ответственности.

Осуществляя надзор за уголовно-процессуальной и оперативной розыскной деятельностью правоохранительных органов, сотрудники прокуратуры выявили более 3185 нарушений закона. Для их устранения прокуратурой внесено 38 представлений и информаций, после рассмотрения которых привлечено к дисциплинарной ответственности 43 должностных лица правоохранительных органов. Внесено 33 требования об устранении нарушений закона, 4 протеста, отменено 3 незаконных постановления о возбуждении уголовных дел, 1091 незаконное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, 9 постановлений о прекращении уголовных дел, 162 постановления о приостановлении производства по уголовным делам. В результате принятых прокуратурой мер было выявлено и поставлено на учет 40 незарегистрированных преступлений.

За 2013 год было проверено и направлено в суды 233 уголовных дела. Принято участие в рассмотрении судами 368 уголовных дел, по результатам рассмотрения которых 228 лиц были осуждены, 151 лицо освобождено от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшими и по иным законным основаниям.

В связи с очередной годовщиной дня образования прокуратуры Российской Федерации поздравляю работников прокуратуры и ее ветеранов с профессиональным праздником, желаю им здоровья и благополучия, а действующим сотрудникам также настойчивости в решении задач, стоящих перед органами прокуратуры, и новых успехов в служебной деятельности.

Р. Жегров,  
Ярцевский межрайонный прокурор  
старший советник юстиции



● РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

## Два новых главврача были назначены в учреждениях нашего района

Традиционное рабочее совещание при Главе Администрации района в минувший понедельник прошло в расширенном составе. И началось оно несколько непривычно.

Начальник Департамента Смоленской области по здравоохранению В.И.Степачков представил новых руководителей сразу двух медицинских учреждений: главным врачом Ярцевской центральной районной больницы назначен Владимир Александрович Толпыго, работавший до этого главным врачом Духовщинской ЦРБ. Главным врачом Ярцевской стоматологической поликлиники

стал Александр Сергеевич Зайцев, занимавший до назначения должность заместителя главного врача этого учреждения.

- Хоть у нас сейчас и разделены полномочия между субъектами по вопросам медицинского обслуживания населения, но мы находим взаимопонимание и с Департаментом по здравоохранению, и с руководством медучреждений, - сказал Глава Администрации района Ю.В. Панков. - Да, в медицине не хватает сейчас ресурсов и кадров, но мы объединяем усилия ради одной общей цели - качественного медицинского обслуживания населения

нашего района.

Далее начальник управления сельского хозяйства В.Н.Карабанов сообщил, что крещенские морозы хоть и осложнили обстановку на фермах района, но из нормального рабочего ритма не выбили.

В намеченном порядке идет и очистка города от несанкционированных свалок.

- К этому понедельнику мы очистили старую часть города и перешли на Пионерный, - рассказал Ю.В.Панков. - К концу января планируется полностью очистить город от несанкционированных свалок твердых бытовых отходов, и тогда нужно бу-

дет переходить ко второму, не менее сложному этапу - поддержанию чистоты. Одной из главных мер станет объявление конкурса на обустройство контейнерных площадок. За долгие годы эксплуатации разрушились их бетонные основания и ограждения. Работа предстоит большая и трудная, ведь за 3 года должно быть обустроено 70 контейнерных площадок. Но делать это необходимо.

Глава исполнительной власти района потребовал также к концу текущей недели привести все действующие катки в нормальное состояние. Их пять: у клуба «Космос» (в районе ул.Советской, 14), на городском стадионе, у завода «Двигатель», в районе ул.Энтузиастов и на площадке у Яблоневого сада (по ул. М.Горького).

Ч. Яоманков

● ПЕТРО-НОВОСТИ

## Знамя Октября Год 1987-й

★ Дряхлого аплетима,  
строителя!

В административно-бытовом корпусе ЯЧЛЗ на 3-м этаже открылась новая столовая на 420 посадочных мест. Основные процессы механизированы: работают два конвейера по уборке посуды и три - по выдаче обедов. Обеды состоят из двух комплексов, а в дальнейшем повара будут готовить трехкомплексный обед. При столовой имеется буфет. А к моменту пуска завода будет диетическая кухня и диетзал. Сейчас столовая обеспечивает обедами 820 человек, а после пуска завода будет обслуживать до 2500 человек. Готовят обеды всего 6 поваров и 2 кондитера.

№ 2 за 5 января

★ Сотый выпуск

1 февраля 1987 года вышел в свет первый номер многотиражной газеты «Ярцевский дизелестроитель» - органа парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Ярцевского чугунолитейного завода. 16 января 1987 года газета отмечает свой первый юбилей - в свет выходит сотый выпуск.

Встречаясь с читателями еженедельно, газета стремится держать их в курсе всех важных событий, острых моментов в жизни стройки, рассказывать о работе отдельных коллективов, парторганизаций, профсоюзных, о делах комсомольцев и молодежи.

№ 6 за 15 января

★ Вышел из дела

Большое количество грузов поступает на Ярцевский чугунолитейный завод. Прежде помощь в подаче вагонов под разгрузку оказывало управление строительства. А в минувшую субботу на заводе запустили в работу свой маневровый тепловоз марки ТГМ-4 «А». Для обслуживания тепловоза создано четыре бригады.

№ 8 за 20 января

★ Контроль качества

Машиностроительный завод стал первым предприятием в городе, где с 1 января 1987 года была введена государственная приемка - новая система контроля качества выпускаемой продукции.

Ни одно новое начинание на заводе не обходится без участия народных контролеров. Они ставят перед собой задачу тесной работы вместе с представителями госприемки.

№ 14 за 3 февраля

★ Третья в республике

Высокоэффективно трудился коллектив фабрики пианино в минувшем году.

Особенно плодотворным оказался для него IV-й квартал. По итогам соцсоревнования в IV квартале коллективу присуждено 3-е место и денежная премия.

№ 21 за 19 февраля

● ПРОФЕССИОНАЛЫ

## Степаныч

На таких людях, как Мяченков, держится любое предприятие

Во многих трудовых коллективах нашего города обязательно найдутся люди, профессиональные навыки, знания и человеческие черты которых со временем воспринимаются как легенды. Теплоэнергетики нашего города, к примеру, обязательно назовут Владимира Павловича Фомичева, который держал в голове все схемы тепловых коммуникаций города и знал наизусть технологическое оборудование и оснащение котельной - гиганта №1, ЦТП мелких городских котельных. Люди, занятые в беспокойной сфере ЖКХ, с уважением произносят имя Александра Ивановича Котенкова, профессионализм и многолетний опыт которого позволяет УК «Мастердом» проводить нынешний отопительный сезон с небольшим количеством жалоб на отсутствие тепла в многоквартирных домах.

К таким профессионалам своего дела можно отнести и технического директора МУП «Горводоканал», проработавшего долгие годы главным инженером жизненно важного для города предприятия, в руководящем кресле которого за 7 месяцев сменилось 8 директоров. Чем не рекорд Гиннеса! И на протяжении всех этих подкованных битв за директорское кресло всем техническим обслуживанием систем водообеспечения и водотведения города занимался без суеты и интриг главный инженер МУП «Горводоканал» В.С.Мяченков.

Владимир Степанович Мяченков родился 28 января 1954 года в Ярцеве и, закончив школу № 2 (тогда называвшуюся «белой»), поступил в Смоленский филиал Московского энергетического института. По окончании вуза его направляют на работу в Ленинград. Тут бы радоваться удачному распределению, но молодой специалист Мяченков отказывается от заманчивой перспективы. В Ярцеве тяжело болен его отец Степан Петрович, инвалид 1-й группы. Да и самому Владимиру хотелось жить только в своем родном городе. По приезде в Ярцево и после неудачной попытки устроиться на большую стройку Ярцевского чугунолитейного завода молодой специалист в феврале 1978 года становится мастером участка Ярцевского машиностроительного завода.

- Большинство практических навыков в работе, правильное отношение к исполнению порученного дела я получил именно на Ярцевском машиностроительном заводе. Да и школу человеческих взаимоотношений меж-

ду товарищами по работе я прошел там же, - вспоминает Владимир Степанович, проработавший на этом предприятии 19 лет и дослужившийся до должности главного энергетика завода.

На страницах районной газеты в ту пору немало страниц было отведено этому уникальному предприятию, обеспечивавшему в те годы нужными деталями оборудование не только ХБК, но и других предприятий текстильной отрасли.

Но потом началась неразбериха, связанная с перестройкой, и новым собственникам стали не нужны ни уникальное оборудование, ни опытные специалисты.



Технический директор МУП «Горводоканал» В.С.Мяченков

- На заводе вместе со мной работал главным инженером Николай Павлович Сбудышев, которого новый руководитель уволил с работы, - вспоминает В.С.Мяченков. - Проходя мимо меня, Николай Павлович остановился и сказал: «Степаныч, ты следующий». Я не стал дожидаться, когда меня уволят, и написал заявление по собственному желанию. Честно говоря, я надеялся, что директор предложит мне подумать, но он тут же подписал заявление и сказал, что расчетных денег я не получу, потому что заводская касса пуста. А мне в это время надо было хоронить погибшего сына и пришлось сдать все свои акции акционера по номиналу. Я ушел, но обида осталась.

С марта 1999 года Владимир Степанович работает главным инженером МУП «Горводоканал», и все беспокойное хозяйство муниципального предприятия - под его техническим прищипом.

- Когда я пришёл работать в МУП «Горводоканал», ни одна артезианская скважина в районе не была оборудована частотным преобразователем. А его преимущества велики. Частотный преобразователь позволяет регулировать давление подачи воды потребителю. Еще одной заслугой является то, что он позволяет экономить электроэнергию и улучшает качество подаваемой воды, которая из кранов идет чистой, без примесей. Первый частотный преобразователь был поставлен нами в деревне Суево. Сейчас все населенные пункты, как городские, так и сельские, снабжаются водой через частотные преобразователи, регулирующие работу глубинных насосов на скважинах.

Работы у коллектива «Горводоканала» много, а проблем еще больше. Техническая база старая, а на автомашины технических и аварийных служб без слез смотреть невозможно. И новые люди идти к нам не торопятся: работа трудная, грязная и делать ее приходится в любую погоду, а зачастую и в любое время суток.

- Но в последнее время, - говорит Владимир Степанович, - на нашем предприятии произошли позитивные перемены. Наконец-то удалось отремонтировать несколько кровель над артезианскими скважинами и канализационными насосными станциями, провести и запустить в работу газовое отопление помещений на очистных сооружениях. Настоящим подарком для работников предприятия и для меня лично стало приобретение двух десятков различных задвижек и других материалов. И теперь мы можем спокойно продолжить начатую работу по разделению водоснабжения города на автономные участки. А это ни много ни мало 129,6 километра водопроводных сетей и 89,6 километра - канализационных. Наличие материалов позволяет нам проводить ремонтные работы по устранению порывов без отключения большого количества домов, а то и города в целом. И это впервые за многие годы. Но мы очень надеемся на улучшение материальной базы нашего предприятия в наступившем году.

По словам генерального директора МУП «Горводоканал» С.А.Маргулиса, Владимир Степанович Мяченков является стержнем, на котором нанизаны все проводимые предприятием работы.

В. Маковецкий

● СЕЛО

## «Привопье» осталось без коров

В последнее время руководители трех сельхозпредприятий района активно проводят политику по сокращению поголовья крупнорогатого скота.

Тревожная тенденция стала проявляться в конце прошлого года. Только за де-

кабрь СПК «Привопье» сдало на мясо 70 коров. За этот же месяц поголовье крупнорогатого скота в ООО «Сапрыкино» уменьшилось на 30 голов, а в крестьянском хозяйстве «Староселье» - на 20.

Но если два последних сельхозпредприятия в январе перестали пускать коров под

нож, то СПК «Привопье» продолжило пагубную деятельность. По информации, сообщенной районным управлением сельского хозяйства, на 14 января текущего года в «Привопье» не осталось ни одной коровы.

В. Олегов



## ● БЕЗОПАСНОСТЬ

**Вынужденная эвакуация**

Ночью 19 января пятнадцати жителям дома № 2, что находится на улице Ленинской, пришлось покинуть теплые квартиры и около часа провести на крещенском морозе.

Пожар в одной из квартир дома на Ленинской, 2 произошел в половине первого ночи. Соседи по лестничной площадке почувствовали удушающий запах дыма, когда угарным газом было окутано уже все подъездное пространство. Срочно вызвали пожарных.

Как сообщили в Госпожнадзоре, возгорание произошло в квартире на 3-м этаже. Запертую железную дверь пришлось выдавливать с помощью гидравлических инструментов. Параллельно с этим занятием шла эвакуация населения. Проникшие внутрь помещения спасатели обнаружили тлеющие матрас и спальные принадлежности. На кровати лежал мужчина. Находился он без сознания, но был жив. Потерпевшего вынесли на улицу и передали на руки бригаде «скорой помощи». По предварительным данным, причиной пожара стало курение в постели.

В. Озegov

## ● КСТАТИ

**Как спастись при пожаре**

О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану, где произошел пожар. Нужно толково разъяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор, склад, ферма или что-то другое. Объяснить, кто звонит, назвать номер своего телефона.

Если у вас в доме нет телефона и вы не можете выйти из дома или квартиры, откройте окно и зовите на помощь криками «Пожар!», привлекая внимание прохожих.

Если очаг загорания небольшой, то четкими и уверенными действиями его можно погасить. Помните: в доме всегда есть средства, позволяющие потушить пожар, - одеяла, грубая ткань, а также ведра и другие емкости для воды.

При этом:

- нельзя открывать окна и двери, так как приток свежего воздуха поддерживает горение. Нужно избегать создания сквозняков и сильного притока воздуха в помещение, где возник пожар, так как при этом огонь будет сильнее распространяться;

- нельзя тушить водой электроприборы, включенные в сеть. Прежде всего загоревшийся электроприбор необходимо отключить от сети, то есть вынуть вилку из розетки, а затем залить водой.

Если вы видите, что не можете справиться с огнем и пожар принимает угрожающие размеры, то необходимо срочно покинуть помещение и помочь выйти людям из помещения. Начинайте немедленно выводить из зоны пожара детей, стариков, больных людей. В помещении необходимо выключить по мере возможности электричество и газ. Очень важно зимой при сильных морозах взять с собой теплую одежду и тепло одеть детей или завернуть их в одеяло.

При пожаре дым скапливается в верхней части помещения, поэтому при сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол (так как ядовитые продукты горения с теплым воздухом поднимаются вверх), накрыв нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем, и двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не потерять направление.

При загорании одежды необходимо обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом (лучше мокрым) или облить водой. Пламя можно также сбить, катаясь по полу или земле, защитив прежде всего голову. Нельзя позволить пострадавшим бежать, пытаться срывать одежду.

При пожаре не пользуйтесь лифтом, спускайтесь по лестницам. Если лестничная клетка в многоквартирном доме задымлена, лучше оставаться в квартире. При невозможности выйти из квартиры, намочите полотенца, простыни и, плотно прикрыв двери, постарайтесь как можно тщательнее заткнуть щели между дверью и косяком. Из окна подавайте сигналы о помощи.

Телефон вызова пожарной охраны «01» или мобильной связи «112». Телефон доверия Главного управления МЧС России по Смоленской области 8 (4812) 34-99-99 (круглосуточно).

## ● ОФИЦИАЛЬНО

**Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области**  
**Распоряжение от 14.01.2014 г. № 002-р**  
**О введении режима чрезвычайной ситуации муниципального характера на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области**

На основании решения заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности при Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области от 14.01.2014 г. о введении режима чрезвычайной ситуации муниципального характера на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение Ярцевского района Смоленской области, вызванной сложившейся экологической и пожароопасной обстановкой на территории г.Ярцево, и в связи со скопив-

шимся мусором и бытовыми отходами:

1. Ввести с 12.00 14.01.2014 г. на территории города Ярцево режим чрезвычайной ситуации муниципального характера.

2. Провести работы, обозначенные в протоколе совещания при Губернаторе Смоленской области от 08.01.2014 г.

3. Назначить лицом, ответственным за проведение работ по ликвидации сложившейся ситуации с вывозом мусора и бытовых отходов, заместителя Главы Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области - начальника управления жилищно-коммунального хозяйства В.И.Ковалева.

4. Ходатайствовать перед Департаментом Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания о выделении автомобильной специализированной техники ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области» для выполнения работ по вывозу мусора и

## ● ГИБДД

**Зимняя дорога не прощает нарушителей**

Начало года по линии службы ОГИБДД в Ярцево было отмечено стабильностью и отсутствием серьезных происшествий. За минувшие две декады января произошло 26 дорожно-транспортных происшествий, в двух случаях есть пострадавшие дети. Мальчик переходил пр.Металлургов в неположенном месте, и водитель его не увидел из-за припаркованного автобуса. Ребенок госпитализирован. Второй случай произошел в Суетове, где водитель, не справившись с управлением, наехал на санки с маленькой девочкой, которая почти не пострадала.

С начала года полицейские выявили 16 человек, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, еще трое человек отказались от медицинского освидетельствования. Самыми серьезными нарушениями были проезды на запрещающий знак светофора на Халтуринском железнодорожном переезде.

- Хочу напомнить водителям о том, что подобное нарушение правил дорожного движения влечет ответственность, - поясняет начальник ОГИБДД О.В.Копытов. - Это может быть штраф в 1000 рублей либо лишение права управления транспортным средством на срок от 3 до 6 месяцев. Но если водитель будет замечен повторно в подобном нарушении, то срок лишения на право управления может быть увеличен до одного года. И штрафом здесь уже не отделаться.

Мы, сотрудники ГИБДД, рекомендуем водителям быть как можно внимательней на зимней дороге. Опасность представляет все: гололед, необрунный снег, плохая видимость. Просьба не оставлять свои транспортные средства на дороге, особенно на ночь, так как основная масса снега с дорог убирается именно ночью.

С. Вестник

**Центр гирудотерапии (лечение пиявками)****от медицинского кабинета «Три-О»**

ждет вас по адресу: г.Ярцево, ул.Автозаводская, д.38.

Прием ведет врач невролог, рефлексотерапевт, гирудотерапевт

**О.А.Астрашова.**

Предварительная запись и консультации по телефонам:

5-35-21, 5-61-32, 8-951-699-91-61.

Лицензия № Ло-67-01-00051 от 26.10.2012 г.

реклама

ИНН: 434600424802 СБ-БО: 43 № 002278346 ОГРН: 309434531600242 ИП Лазарев В.А.

**28 января**  
**ВТОРНИК**

**с 9 до 19 ч.**

**ДК**

**МЕХА**  
северная мода

**Норковая шапка в подарок!!!**  
при покупке шубы от 30 000 руб.!!!

**Рассрочка на 2 года**  
Рассрочку предоставляет ОАО "Траст-Банк" лицензия №3279 от 20.10.2006г.

реклама

**Поздравляем**

с 75-летним юбилеем уважаемому Панкову Светлану Никаноровну!

От всей души желаем Здоровья, счастья и тепла, Достатка, долгих лет, удачи. И чтоб отныне жизнь была Еще светлее и богаче!



Райком КПРФ

Ярцевскому филиалу ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» требуется слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования, с опытом работы.  
Тел. 8-905-161-96-44.

Глава Администрации Ю.В.Панков

## ● ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

**НУЖНАЯ ПРОГРАММА**

Центр занятости населения Ярцевского района приглашает работодателей принять участие в программе «Организация общественных работ».

Общественные работы могут быть организованы для выполнения подсобных, вспомогательных и других неквалифицированных работ.

Условия:

- работодатель заключает договор с Центром занятости на проведение общественных работ;

- работодатель оплачивает безработному, трудоустроенному на общественные работы, заработную плату в размере не ниже минимальной оплаты труда (5554 рубля);

- Центр занятости выплачивает безработному, трудоустроенному на общественные работы, материальную поддержку в размере 1500 рублей;

- договор заключается на срок 2 месяца.

Работодатели, заключившие договор с ЦЗН:

- избавлены от необходимости искать работников самостоятельно - в Центре занятости большая база ищущих работу граждан;

- могут присмотреться к работнику, оценить его деловые и личные качества, работник пройдет испытательный срок и после участия в общественных работах может быть зачислен в штат предприятия;

- экономят финансовые средства за счет совместного финансирования с ЦЗН.

Центр занятости полагает, что такая форма сотрудничества выгодна для всех участников. Желающие принять участие в программе могут обратиться в СОГКУ ЦЗН Ярцевского района, кабинет 2, телефон 7-44-69.

**Оптовая база «Адмирал»**

**ЦЕМЕНТ, СУХИЕ СМЕСИ, ПЕНОБЛОК, КИРПИЧ, КЕРАМЗИТ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПРОФНАСТИЛ, ШИФЕР, РУБЕРОИД, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ФАНЕРА, ДВП, ДСП, ОСБ, МЕТАЛЛОПРОКАТ, СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ**

*Наличный и безналичный расчет. Доставка.*

**ул. Артиллеристов, 60**  
**Тел. 3-33-99, 8-950-708-08-97**

Сдам гараж в аренду на длительный срок.  
Тел.: 8-951-704-02-43, 7-20-97.